                                                 Протокол
итогового собрания жителей с. Бриштамак  муниципального образования  сельское поселение   Ассинский  сельсовет муниципального района Белорецкий район Республики Башкортостан
 
Дата: “23”   октября   2018 г.
Общая численность проживающих  260 чел.  Из них обладают избирательным правом  158 чел.
Присутствовали:  38  чел.  
Приглашенные :                                                                                                                          Зиятдинова  Амина Тимирбаевна – зам главы Администрации МР Белорецкий район –начальник ФУ МР Белорецкий район,                                                                                                 	Собрание открывает глава сельского поселения   Ассинский сельсовет                    Юсупов Венер Гарифович
	Добрый  день , уважаемые жители села Бриштамак, приглашенные !                                            Для ведения собрания необходимо выбрать председателя и секретаря собрания. Председателем предлагаю себя, секретарем собрания - управляющего делами    Сайгафарову Альфию Гамсаматовну.
Нет других предложений? 
Кто за данное предложение, прошу голосовать.
За - 38 , против - 0 , воздержались - 0. Решение принято
Председательствующий:

Уважаемые жители сельского поселения , сегодня на повестке дня следующие вопросы:

1.Информация о реализации в Республике Башкортостан проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах (Программе поддержке местных инициатив – ППМИ), и возможном участии в ней жителей с.Бриштамак Сельского поселения Ассинский сельсовет муниципального района Белорецкий район Республики Башкортостан (далее с.Бриштамак)
2.О наиболее острых социально-экономических проблемах с.Бриштамак,  связанных с социальной и экономической инфраструктурой и выборе проекта для участия в ППМИ
3.О  софинансировании проекта ППМИ со стороны  жителей с.Бриштамак и спонсоров
4.Выборы инициативной группы для организации работ в рамках ППМИ. 
5. Принятие решения  о расходовании средств в случае экономии.
Нет других предложений? 
Кто за данное предложение, прошу голосовать.
За - 38 , против - 0 , воздержались - 0. Решение принято


Председательствующий:
Слово для Информации о ППМИ  предоставляется   Зиятдиновой Амине Тимирбаевне
 Добрый  день,  уважаемые жители с.Бриштамак !

ППМИ в Республике Башкортостан реализуется по решению Главы Республики и Правительства Республики Башкортостан при участии Всемирного банка.
 Целью программы  является  развитие социальной инфраструктуры поселений за счет  выделения на конкурсной основе субсидий из бюджета Республики Башкортостан на наиболее  важных небольших проектов  для сельских поселений, инициированных населением.  ППМИ направлена на решение именно тех проблем, которые жители самостоятельно определяют на собраниях.
Проекты в рамках ППМИ  связаны с водоснабжением, сельскими дорогами, небольшими мостами, домами культуры, освещением, благоустройством, детскими площадками и другими вопросами  относящимися к соответствующим полномочиям муниципального образования. На эти цели из бюджета Республики Башкортостан выделены субсидии (до 1,0 млн. рублей на проект), получить которые смогут муниципальные образования, выигравшие в конкурсе. Победить в конкурсе смогут те населенные пункты, которые наилучшим образом обеспечат два основных условия: 
- Участие населения в подготовке и реализации Проекта. На стадии подготовки население должно принимать непосредственное участие в выборе программы для финансирования. Чем больше жителей будет участвовать в собрании по определению проблемы и выбору программы, тем больше шансов на победу у конкурсной заявки. На стадии реализации население помимо денежных средств может участвовать в проекте безвозмездным трудом, натуральным вкладом (стройматериалы, техника и т.д.). Кроме того, население должно принимать участие в мониторинге качества работ. Для обеспечения участия населения крайне важна информационно-разъяснительная работа – население должно понять, что большая часть проблем населенного пункта может быть решена только с его непосредственным участием и под его непосредственным контролем.
- Привлечение дополнительных денежных средств для софинансирования  проекта.  Софинансирование может быть обеспечено из трех источников: со стороны населения, юридических лиц (спонсоров) и местного бюджета. Софинансирование важно потому, что его наличие показывает реальную заинтересованность участников в реализации проекта и делает их ответственными за его результаты. Кроме того, софинансирование является обязательным условием для получения субсидии из вышестоящего бюджета в соответствии с бюджетным законодательством. В рамках ППМИ установлены минимальные пороги софинансирования со стороны местного бюджета поселения и муниципального района– 5% и населения – 3%.  При этом уровень софинансирования может быть и выше - чем больше будет вклад, тем больше вероятность того, что Ваш населенный пункт станет победителем конкурсного отбора и получит субсидию из бюджета Республики Башкортостан. По отношению к софинансированию со стороны юридических лиц минимального порога не установлено, но и в этом случае величина вклада увеличивает шансы на получение субсидии.
-Основные процедуры ППМИ:
1) собрание (выбор  приоритета, решение о вкладе населения (вкл.нефинансовый вклад), выбор инициативной группы;
2) подготовка заявки (в т.ч. техническая документация);
3) конкурсный отбор;
4) отбор подрядчика;
5) выполнение и завершение проекта
6) объем субсидии  и условия софинансирования ( субсидия  не более 1 млн. рублей, количество заявок от одного поселения не более оной заявки.
По программе  ППМИ наш район начал работать с 2016 года. Работу начали успешно. В этом году все сельские поселения района  предварительно предложили населению  участвовать  в  программе. Суть программы вы поняли и представление имеете. Вам нужно  сегодня решить: население с.Бриштамак  сельского поселения Ассинский сельсовет  будет участвовать в этой программе или нет. Ведь не каждый раз можно безвозмездно получить деньги из бюджета.
Председательствующий:
Спасибо, Амина Тимирбаевна.
Уважаемые  жители сельского поселения, есть вопросы?
Вопросов нет.
Председательствующий:
Мы проводили  предварительное собрание жителей с.Бриштамак в коллективе учителей,     все участники схода изъявили желании  участвовать в данной  программе.
Аминева Р.Б.: Нам тоже нужно участвовать в программе.
Председательствующий: Поступило предложение участвовать  в ППМИ.
Нет других предложений.
Если нет других предложений, прошу голосовать.
За - 38, против - 0 , воздержались - 0. Решение принято

Решили: Принять к сведению информацию о ППМИ, посчитать целесообразным участие в ней   жителей  с.Бриштамак. 

 Председательствующий: Уважаемые жители, нам необходимо выбрать  первоочередную  проблему села для участия в конкурсном отборе на получение средств для ее решения из бюджета Республики Башкортостан.
Какие будут предложения?
Гиззатуллина А.Б.: Я предлагаю отремонтировать окна школы.
Хусаинов Н.Г. : Обустроить спортивную площадку.
Искандаров А.М: Я предлагаю отремонтировать кладбище. Спортивную площадку можно обустроить своими силами.  Кладбище тоже отремонтировали года четыре назад своими силами и администрация сельского  поселения помогала. На сегодня площадь кладбища больше стала и ограждения уже пора делать из железа, а не из деревянных штакетников. Если ремонтировать капитально, то нужны средства немалые. Часть население соберет и часть из бюджета сельского поселения и Республики Башкортостан , то можно было бы сделать хороший ремонт.
Махмутова З.: Я поддерживаю Авзар Мухтаровича. Нам действительна нужен хороший ремонт кладбища. 
Председательствующий: 
Спасибо всем за предложения.  Давайте голосовать за предложения.
Кто за предложение ремонтировать  окна в школе? Прошу голосовать.
За-1, против-37, воздержались -0
Кто за предложение  обустройство спортплощадки, прошу голосовать.
За-0, против-1, воздержались -37.

Решили: Принять  участие в конкурсе с  проектом  Капитальный ремонт кладбища.
Председательствующий:
Приступаем к обсуждению третьего вопроса  « О  софинансировании проекта ППМИ со стороны МО, населения и спонсоров»
В рамках ППМИ  установлены минимальные пороги  софинансирования со стороны местного бюджета поселения-5% и населения 3%.  При этом уровень софинансирования  может быть и выше- чем больше будет вклад. Тем больше вероятность  того. Что наше поселение станет победителем  конкурсного отбора, и получит субсидию из бюджета республики. По отношению к софинансированию со стороны юридических лиц минимального порога не установлено, но и в этом  случае величина вклада увеличивает шансы на получение субсидии.
У меня есть проектно-сметная документация на ремонт кладбища.
Сумма капитального  ремонта составляет 763930  рублей.
Председательствующий:
Есть    предложения  по сумме проекта ?
Если нет других предложений, прошу голосовать.
За - 38 , против    - 0, воздержались - 0. Решение принято.

Решили:  Определить сумму проекта  763930 рублей.
Председательствующий:
Финансирование из бюджета Республики Башкортостан до 1 млн. рублей. 
Софинансирование из бюджета муниципального образования  79 000 рублей.
У нас есть спонсоры, которые готовы участвовать в софинансировании  проекта. 
А теперь определим  сумму   вклада населения в софинансировании проекта.
Есть еще предложения?
Гадельшин М.М. – Я предлагаю собрать по 500 рублей с каждого жителя с.Бриштамак , достигшие возраста 18 лет 
Если нет других предложений, прошу голосовать.
За - 38 , против -   0, воздержались - 0. Решение принято.
Решили: Собрать с  каждого жителя с.Бриштамак , достигшие возраста 18 лет  по  500 рублей ( количество жителей достигших  возраста 18 лет составляет 158), вклад населения составит    79000      рублей
4.  Слушали: О создании инициативной группы для организации работ в рамках ППМИ. 
Председательствующий:
- Необходимо избрать инициативную группу. 	
Инициативная группа решает следующие задачи:
Сбор средств населения. Объем вклада определяется решением собрания населенного пункта, и отражается в протоколе собрания граждан. Важно учитывать, что фактический вклад может оказаться несколько ниже, поэтому решение собрания не определяет точной цифры, которая будет указана в заявке, а лишь дает необходимые ориентиры.  Средства населения собираются в виде благотворительной помощи и зачисляются на единый расчетный счет администрации муниципального образования. 
Важно – сбор средств начинается не после проведения собрания, а только после того как узнаем, что Ваш проект стал победителем конкурсного отбора. Это важно, потому что, если муниципальное образование не станет победителем, а средства будут собраны, возникнут технические сложности возврата средств со счета муниципального образования, а также общее недоверие населения к программе. 
Вся работа по сбору денег от населения строится на принципах добровольности и строгой отчетности по денежным средствам. Сбор денежных средств следует вести по ведомости с указанием данных о вкладчике, суммы и его личной подписи. Важную роль для организации сбора населения играет разъяснительная работа. Жители должны понимать, зачем у них собирают деньги, и как именно они будут расходоваться.
Информирование о ходе выполнения работ. Важно, чтобы ход выполнения программы получал максимальное информационное освещение, начиная с проведения собрания по отбору проекта, до  его   приобретения. Для этого используются все возможные средства: местная печать и телевидение, стенды объявлений, расположенные около зданий администраций, сеть Интернет. Распространение информации о проекте по поддержке местных инициатив позволяет сделать все его процедуры открытыми и прозрачными, облегчает процедуру привлечения софинансирования со стороны населения и спонсоров, снимает возможные подозрения о злоупотреблениях. На этом этапе очень полезно привлекать старшеклассников, умеющих работать в сети Интернет, которые с большой ответственностью относятся к подобным поручениям. Об успешной реализации  проекта должны знать не только в Вашем поселении, районе, городе и даже Республике, но и в других регионах России.
Председательствующий:
- Какие будут предложения по выбору инициативной группы? Поступили предложения избрать в состав инициативной группы следующих самых активных жителей села:

Гадельшина Миннигале Масагутовича-с.Бриштамак
Аминеву Райхану Багаувну-с.Бриштамак
Абдуллину Розалию Салмановну-с.Бриштамак
Хусаинову Шафигу Биктимировну-с.Бриштамак
Султанову Альфизу Фанавиевну-с.Бриштамак

Кто за предложенный состав жителей, прошу голосовать. 
Голосовали: «за» - 38    , «против» - 0        , «воздержались» - 0      

Решили: Избрать в состав инициативной группы следующих представителей населения МО:
Гадельшина Миннигале Масагутовича;
Аминеву Райхану Багаувну;
Абдуллину Розалию Салмановну;
Хусаинову Шафигу Биктимировну;
Султанову Альфизу Фанавиевну;

[bookmark: _GoBack]Председательствующий:
Уважаемые односельчане,   если останутся нерасходованные  средства, то нужно решить куда мы их можем использовать.   
Какие будут предложения?                                 
Яубасаров В.Ш : Предлагаю использовать для надписи   на башкирском и арабском  языках над воротами кладбища. 
 Если нет других предложений, прошу голосовать.
За - 38 , против -   0, воздержались - 0. Решение принято.

 Решили: Расходовать  средства в случае экономии для надписи на башкирском и арабском языках над воротами кладбища 
                                                                                                                                  Уважаемые односельчане , на этом повестка дня собрания исчерпана. Спасибо всем за активное участие.


Председатель собрания        			          Юсупов В.Г.
Секретарь собрания                                               Сайгафарова А.Г.                           





